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В надзвичайних умовах сьогодення, коли здобувачам вищої освіти 

необхідно засвоїти великий об’єм нового матеріалу з різних галузей сучасної 

медицини, актуальним є впровадження практики вивчення вибіркових 

дисциплін. Це дає можливість майбутнім лікарям поглибити свої знання певного 

спрямування, що надалі допоможе їм цілеспрямовано обрати бажану  

спеціальність й стати високоосвіченим фахівцем. 

Однією з дисциплін за вибором кафедра анатомії людини запропонувала 

навчальний курс «Вікові особливості анатомії людини», які закріплюють, 

поширюють та поглиблюють знання, отримані при вивченні базової дисципліни 

«Анатомія людини» з морфологічних особливостей органів та утворень людей 

різних вікових груп. Зважаючи на те, що переважна більшість випускників 

медичного факультету в майбутньому стануть сімейними лікарями, актуальність 

цієї дисципліни не підлягає сумніву. Про це також свідчить вибір майбутніх 

фахівців: з 368 здобувачів вищої освіти ІІ курсу медичного факультету ОНМедУ, 

цю дисципліну обрали 237. Для більш детального та якісного засвоєння 

матеріалу було створено 23 малокомплектні групи  по 10-11 здобувачів. Заняття 

проводились on-line на платформі Microsoft Teams за надзвичайних умов 

воєнного стану (повітряні тривоги, вибухи, відключення світла та інтернету).  

Цикл складається з 15 занять по дві академічні години і тематично охоплює 

всі системи органів людського організму. Для полегшення підготовки до 
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практичних занять, надаються контрольні питання до кожного заняття, що 

базуються на матеріалах робочої програми з відповідної дисципліни. За всіма  

темами даної дисципліни існують презентації, збагачені рисунками, таблицями, 

схемами, тощо. Вивчення дисципліни закінчується «заліком», який, за умов 

відвідування практичних занять та наявності позитивних оцінок, складають всі 

здобувачі вищої освіти. 

Враховуючи те, що кількість учбової літератури з цього напрямку 

морфологічних наук обмежена, співробітниками кафедри був створений 

навчальний посібник «Вікові особливості анатомії людини», який надає 

можливість сучасним здобувачам вищої освіти стисло отримати необхідний 

матеріал, а також дозволяє практикуючим фахівцям поглибити й освіжити свої 

знання. При підготовці посібника була опрацьована велика кількість 

теоретичного матеріалу, що його було опубліковано у вітчизняних фахових 

виданнях, а також вивчені та враховані  дослідження закордонних фахівців. 

Підводячи підсумки, слід зазначити, що здобувачі освіти виявили неабияку 

зацікавленість при підготовці до практичних занять. Окрім детального розбору 

контрольних питань з теми заняття, щоразу готуються декілька цікавих 

доповідей у вигляді презентацій з вікових особливостей відповідної системи 

органів. В даному випадку така підготовка стає елементом позааудіторної 

самостійної індивідуальної робити, яка є невідʼємною складовою сучасної вищої 

освіти, яка додатково формує дослідницький інтерес майбутнього фахівця.  

  


